

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

El Ideal

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Ultramar y naciones convenientes en el
tratado postal, semestre... 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas... 30
Número, quita 5 céntimos

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA.

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

PRECIOS DE ANUNCIOS
En la segunda plana, la línea... 6 pesetas
En la tercera... 3
En la cuarta... 2
Anuncio de preferenda en los ladillos
del folleto... 1'50
Número atrasado... 0'25
25 ejemplares 7'5 admitidos

POR LA IDEA SIEMPRE LA FARSA

El ministro de la Gobernación, que en realidad ha salido de Madrid para descansar de las fatigas electorales, deja decir en esas regiones agobiadas por la funesta gestión de los fusionistas...

No es desagradable manera, en verdad, de sentir las miserias y tribulaciones de los pueblos rurales, ni es mal procedimiento tampoco par remediarlas el de recorrer triunfalmente pintorescas regiones, recibiendo á porfia pleito homenaje de los caciques y caciquillos.

Con los banquetes que los valencianos han celebrado en honor del ministro grande, se cree éste gran patriota, y parece como que solicita, por medio de sueltos en los periódicos ministeriales, que el pueblo, agradecido, le admire y reverencie por su incomparable sacrificio.

Victima del deber, lleva su abnegación hasta el punto de pasar alegres temporadas, sufriendo agasajos y cumplimientos en Valencia y Cataluña!

Mentira parece que hasta de las fiestas y divertimientos quieran sacar partido los comediantes del Gobierno.

Dijera el ministro de la Gobernación que deseaba esparcir el ánimo haciendo un viaje de recreo; manifestara, con entera claridad, que sentía ansia por lucirse por esas tierras de Dios como ministro, ya que el conseguir serlo le ha costado tanto tiempo y tantas humillaciones...

Peró sentar plaza de héroe, y filántropo, y sociólogo, y mártir, sin más títulos que la satisfacción de un agradable pasatiempo, es necesidad tan grande, que sólo puede ocurrirse á estos malos cómicos fusionistas...

POLÍTICA

El Consejo de ayer.—Las manobras militares. El Banco y el Tesoro. Reformas en la enseñanza. Dos expedientes. Combinación diplomática. Mandos militares.

Más de las seis de la tarde eran cuando ayer empezaba el Consejo de ministros, de cuya celebración dimos cuenta á nuestros lectores, terminando la reunión á las nueve.

La nota oficiosa puede decirse que está reducida á hablar de las maniobras militares, pues de las demás cuestiones no hace más que indicárlas ligeramenta.

He aquí lo que dice acerca de ellas: «El ministro de la Guerra expuso al Consejo la satisfactoria impresión que le había dejado el primer cuerpo de ejército que ha maniobrado en los alrededores de Madrid.

«Además, la administración militar y los transportes han respondido por completo á las esperanzas del Gobierno, siendo, á juicio del ministro de la Guerra, tan perfectos como los de los mejores ejércitos que el ha tenido ocasión de ver en diferentes campañas.

«Deseoso el ministro de la Guerra de que la capital vea el estado del ejército, ha dejado para el próximo domingo la revista que pondrá fin á las maniobras, y en la cual se presentarán los soldados en traje de campaña.»

El asunto más importante tratado por los consejeros responsables fué el de la conversión de las obligaciones del Tesoro.

Empezó el ministro de Hacienda por dar lectura á una carta del Sr. Sagasta, en la que se muestra en un todo conforme con la conducta seguida por aquél.

Expuso después las pretensiones del Banco, que no se reduce sólo á quedarse con parte de la operación, sino que se refieren también á la baja del tipo del descuento.

Acercos de esta segunda cuestión el Gobierno no puede hacer más que gestiones amistosas, pues no tiene facultad para impedirlo. En caso de que el Banco no transija en este punto, la consecuencia inmediata sería la subida del precio del oro y la baja de los valores.

Respecto á la conversión de las obligaciones del Tesoro, aun cuando el ministro de Hacienda pueda obligar al Banco á que continúe abierta la suscripción pública, y aun cuando parece que eso es su propósito, no sería de extrañar que el ministro de Hacienda transigiera, á cambio de que el Banco no realice la baja del descuento.

Después de amplia discusión, acordaron los ministros dar al Sr. Salvador un amplio voto de confianza.

Otro asunto trataron los ministros, que fué el de las reformas en la segunda enseñanza, pero acerca de lo que convinieron guardó gran reserva el ministro de Fomento, que se revela en las siguientes palabras que pronunció á la salida:

«Dispansen ustedes que guarde reserva, porque si digo que cado en algo, se interpretará como imposición ó debilidad, y si sostengo lo hecho, se traducirá por obcecación y soberbia; y ni lo uno, ni lo otro.»

A pesar del secreto, no es aventurado suponer que se habrá introducido alguna reforma en el decreto, en la parte referente á la retroactividad de sus disposiciones.

Después de los asuntos expuestos se despacharon varios expedientes, dos de ellos de bastante importancia.

Uno referente al contrabando que por la plaza de Gibraltar se hace en España, y otro á la adquisición de un cuadro.

Con relación al primer expediente, se aprobó la ponencia del Sr. Miret, y pasará á estudio y propuesta del ministro de la Guerra.

La combinación diplomática que ayer anunciamos, se confirma, y tendrá mayor extensión.

Otra combinación de mandos militares está próxima á verificarse, y de la cual se ocuparon ayer los ministros en el Consejo.

El general D. Alvaró Sáenz Valdes, director de la Escuela superior de Guerra, será nombrado comandante general de Ceuta, y para aquel cargo se designará al general don Pedro Mella, que en la actualidad es fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, á cuyo destino va el general D. Miguel Correas, actual comandante general de Ceuta.



Desde el Castillo de Cercaelmar á 24 de Septiembre de 1894.

Apreciable director de EL IDEAL. Ahora hemos dado en la mania de hacer vida casi pastoril, y para que la ilusión fuese completa, faltábanos que en estos montes resonaran melodiosamente algunos ecos de zampoñas y rabeles.

Nada de pompas vanas, que al fin del año nos resultan caras, esta es nuestra divisa, y á todos se nos impone como los principios de economía doméstica en las casas bien regidas.

Paseos por el campo. Respirar el aire libre del campo. Comer queso y mieles en el campo. Sentarnos en el mullido césped del campo.

Leer las cartas que llegan de otros campos. En una palabra: que estoy aburrido de tanta vida campestre.

Figúrese usted que ya me mantengo con zarzamoras, visto zamarras, toco la zambomba y hago versos.

Hé aquí, en prueba de ello, una mala parodia que hice la otra tarde, y que, entre dos luces, deslicé en el secreter de la pastora que nos ha

caído en gracia, para ver si decidía tomar mi consejo:

Qué descansada vida La del que, huyendo del mundanal ruido, Da la vuelta enseguida Al dulce hogar perdido, Con el oro en el mundo recogido.

Pero ni por esas. Al otro día volvimos al campo. Yo no me negará usted que este proyecto de viaje, de tan correcto modo propuesto, sería práctico, conveniente, razonable, oportuno y bien mirado, por la generalidad de las gentes, porque nos quitaríamos muchas moscas de encima, y ella también.

En su lugar, con tal de no oír las latas del Viejo Pastor, sería capaz de emigrar á la China, aunque me tocara un palo de los que por allí se reparten.

Porque este Viejo Pastor es una jaqueca incurable.

Ahora se empeña en demostrar que somos felices, en que no hay quien se le ponga por delante en eso de arreglar el orbe, como si el que más y el que menos no supiera á qué atenerse, y es necesario oír pacientemente lo que con aire convencido afirma, sin creerlo.

Y menos mal que no nos acompañe... al campo en su calidad de Viejo Pastor, porque si le diera por ahí y le dejaran, nos hablaría de su sobrino, para demostrarnos que en su clase de melón ha salido bueno, aun sin tomarlo á cala.

¿Que cuándo nos vemos? Esto sí que nadie lo sabe.

Si no empezaran á soplar las galerías aquí nos quedaríamos hasta el fin de nuestros días, sin más trabajo que cobrar la nómina á toca teja, y lo demás que lo arreglara á su modo el Viejo Pastor ó el Currutaco Malagueño, cuando por turno le correspondiera.

Si algo nos preocupa en este Castillo encantado es la vuelta á la Casa Grande, por mor de la otra: de la que se incorpora en el camino. Y por cierto que este año no la hemos visto por aquí, lo que demuestra que ya les importa un pito el qué dirán.

La idea de que han de encontrarse entra por mucho en la resolución de prolongar la estancia en este Castillo el mayor tiempo posible. ¡Ya se ve! la una y la otra saben que el mismo día del encuentro empezará la guerra civil entre los dos bandos, y natural es que retrasen el día del rompimiento de las hostilidades.

Seguiremos, pues, campeando lo que permita el tiempo, y como todo

llega, llegará también el de dar la vuelta á la Casa Grande.

No crea usted que estamos libres de murmuraciones.

Aquí se nos critica mucho, entre otras cosas, porque hacemos poco gasto, y porque, como ella tiene gustos tan raros, entre otros el de la soledad, espanta la gente que, de otro modo, vendría al orciello de las diversiones y de la cocina.

Cuando se anuncia una fiesta para doscientas personas, claro es que doscientas se creen con derecho á participar del jolgorio, pero luego viene el tío Paco con la rebaja, y, una de dos, ó se suspende la fiesta, ó se limita el número de invitados á la cuarta parte, resultando que tres cuartas se quedan con otros tantos palmos de narices.

Esto cuando por puro compromiso hay que abrir las puertas de este cementerio, para darle algún aspecto de vida.

Ahora se acaba de dar un caso... un caso de economía, que han comentado mucho los veraneantes y algunos que tienen el deber de estar aquí. ¡Sea todo por el pícaro ochavo!

Y, hablando de otra cosa, diré á usted que el Chiquitín va echando unos humos que ya ya.

Ya no se contenta con pedir el sombrero ó el bastón á cualquiera de los visitantes, para esconderlo donde nadie ve, sino que se le ocurre algo peor. De poco tiempo á esta parte se ha enterado de su papel, y procura presentarse en escena con todo el aparato que le corresponde. Ya sabe que donde está él, boca abajo todo el mundo, y ¡ay! del que no se ajuste á las reglas del arte de adular al poderoso! porque sabrá mirarle con aire de ¡voto va Dios! y ponerse más tiescillo que un ajo, si es que no sueña una fresca y se queda tan fresco.

Esto debería sublevar la dignidad humana.

Como no hay dignidad, nadie se subleva; toda la fuerza se nos va por la boca.

Cierto es que aquí están acostumbrados á tolerarlo todo con mansedumbre heroica, pero... ¿y fuera?

No quieren ver la nube que se les está viniendo encima, y que muy pronto lo cubrirá todo de sombras.

Ya sé que el pueblo concluirá por rasgarlas, ansioso de luz, pero tarda mucho. Suyo invisible, EL DUENDE.

pre, comía y se hacía el pequeño, por no incomodar á nadie; procuraba no llamar la atención, para sustraerse á la brutalidad con que Poireau acostumbraba á tratarle.

Perseguido al parecer la Levrasse por una idea fija, bebía también sin tasa, aunque generalmente era bastante sobrio, como si quisiera atolondrarse: le sorprendí repetidas veces mirando á Basquine con una expresión tan ardiente, que me hizo temblar y turbarme.

Nuestra jóven compañera, entretanto, siguiendo las instrucciones secretas de Bamboche, esforzabase en aparentar travessura y alegría, mas á las explosiones de júbilo sucedían frecuentes intervalos de silencio, lo que me hizo conocer que su aparente buen humor me encubría una zozobra tan grande, como la que yo mismo experimentaba al pensar que aquella noche debíamos separarnos para siempre de la compañía.

Bamboche, por el contrario, estaba extramadamente uraño, durante la cena habló poco, bostezó, se esperezó, afirmó que se sentía muy cansado, y aprovechando un instante en que creyó que nadie le miraba, se levantó de la mesa, cobhándome una ojeada significativa; mas al pasar por detrás de la silla de la Levrasse, éste, que al parecer no había reparado hasta entonces en él, le cortó rápidamente el paso, diciendo:

—¿A dónde vas?

—A acostarme... estoy fatigado.

—No se permite acostarse uno sin otros... repuso la Levrasse en tono de zumba... ¿quién te dice...?

—Bien, replicó Bamboche, me tenderé en el sueco, y aquí dormiré: se me avisará cuando concluya la cena...

Y se tumbó efectivamente junto á una cortina que le paraba aquella pieza de un compartimiento que servía de cuadra al borrico negro de la Levrasse.

—Hola, Lucifer... cuidado con darme ocos desde ahí

A las nueve de la noche nos pusimos á cenar, después de apagar los últimos quinqués del establecimiento. Bamboche, que sin duda de propósito deliberado evitaba el estar junto á mí, me dijo rápidamente por lo bajo:

—¡Todo va bien!... todo; esta noche nos largamos.

capitulo IV

LA CENA

El terreno que se nos había concedido para dar nuestras funciones estaba bastante de las últimas casas de Senlis, y por lo mismo, vivíamos en el carrerón nomada; nos pusimos á cenar, y aunque el producto de la representación había sido grande, reinó en toda la cena una tristeza desusada. La noche era magnífica. Durante nuestra colación, que tomábamos en el teatro, irritada sin duda la tía Mayor por haber perdido aquella ocasión de matar tal vez á Basquine, dejándola caer desde lo alto de la pirámide humana, guardaba silencio, pero lanzando de vez en cuando miradas siniestras al payaso, quien mentaba los tragos más de lo regular. Sin embargo, no sé por qué causa había perdido aquella noche su habitual y repugnante verbosidad.

El hombre-pescado, tan tímido y humilde como siem-

mi fenómeno no tiene por qué temer el más escrupuloso examen, el más minucioso reconocimiento... acepto la proposición de los señores de la concurrencia, pero con una condición...

—¡Ah!... ¡ah!... ¡condiciones tenemos! exclamaron los excoéticos...

—Si, señores, pongo una condición, repuso la Levrasse... pero con una condición muy sencilla, y es que no se acerquen á examinar al hombre-pescado más que cuatro personas, á elección del respetable público.

—¿Y por qué no han de ser más de cuatro? gritaron algunos.

La Levrasse bajó inmodestamente los ojos, y replicó: —Señores, en su calidad de hombre-pescado, mi fenómeno existe naturalmente en el agua sin el menor vestidito... pero esta costumbre no le impide tener un pudor... extraordinario. Pudor loable, y que, por otra parte, le honra en extremo... pero tan fácil de excitar, que no respondo de que la sola presencia de los cuatro espectadores que vengan, por decirlo así, á registrarle hasta en el fondo de su tina, no le ofenda muy sensiblemente.

Un triste gemido del hombre-pescado vino al parecer, á confirmar las palabras de la Levrasse, quien prosiguió, volviéndose hacia Leónidas Tiburón, en tono grave y persuasivo, cual si tratara de prepararle á algún doloroso sacrificio.

—No hay remedio, hijo mío, por muy sensible que sea, hay que someterse á la investigación del público: de cristal quisiera yo que fuera esa cuba para evitar toda sospecha acerca de vuestra probidad fenoménica... Resignate, pues, amigo, y sacrifíquese tu pudor una vez más.

Estas palabras fueron precedidas de nuevos y dolorosos gemidos de Leónidas, quien, zambulléndose en la cuba, casi por la coronilla, desapareció completamente.

—No hay cuidado, señores, dijo la Levrasse en tono de

ALOS FEDERALISTAS PACTISTAS

Mucho viene preocupando á la prensa re publicana, y halagando á la monarquía, el artículo de D. Francisco Pi Margall, publicado en su periódico El Nuevo Régimen.

Manifiesta el jefe de los federales que la unión de los partidos sólo sirve para engañar al pueblo, ó llevar al Parlamento, Diputación ó Municipio, unos cuantos adeptos. Es decir, que el Sr. Pi habrá también engañado al formar parte de todas las coaliciones.

Creo que el jefe federal que las revoluciones no las hace el pueblo, y sí las espadas. ¿Qué ha hecho el Sr. Pi con sus programas, y discursos, dentro del Parlamento, para atraerse esas espadas? ¿Qué ha hecho para conquistar esos generales que pueden hacer la revolución? ¿Qué medios ha empleado para conseguir esos recursos que él dice hacen falta? Si sabe el Sr. Pi que todo eso es necesario, que no se tiene, y que la unión no acelera en nada el adelantamiento de la República, ¿por qué no lo dijo desde un principio? ¿Por qué formó parte de las pasadas coaliciones? ¿Por qué el año de formar el partido único y el programa común? Según manifiesta D. Francisco, la revolución es difícil. Entonces la República es un imposible.

¿Qué consuelos, que esperanzas nos dá el llamado apóstol de la democracia Los republicanos hemos terminado nuestra misión. ¿Qué hacer entonces? Las uniones sólo sirven para engañar al pueblo; conquistar espadas y generales, ni soñarlos; medios y recursos, ídem de ídem. Entonces no queda más camino que agrosar las filas monárquicas, ó llorar en un rincón las amarguras de la Patria, cubierto de vergüenza el rostro y resuelto á no ser cómplices de la obra funesta de Sagunto.

Ya lo veis, señores federales; según declaración de nuestro jefe, la República está lejos; las alianzas no sirven para nada. Estamos en un error; creíamos que la unión de los tres grandes partidos, con las firmas puestas en un mismo pliego por las tres venerables figuras de la democracia, significarían, no ya la fuerza, el crédito y la esperanza, sino la conquista de las espadas, del ejército y de España toda. Sigo y seguiré creyendo que en la unión está la fuerza; si esta no es ficticia y hecha, como hasta aquí, puramente para las elecciones.

Yo no dudo que los republicanos federalistas, guiados por el entusiasmo de sus propios ideales, y teniendo presente el cuadro triste y vergonzoso que los Gobiernos actuales nos presentan, cumplirán con el deber que el patriotismo impone, buscando el modo de hacer y aceptar una unión exclusivamente revolucionaria, puesto que la experiencia y la práctica nos ha demostrado que sólo por la fuerza se puede derramar lo que por la fuerza se nos impuso.

El IDEAL hace tiempo lucha por la unión; los progresistas, deseados de emprender el camino más corto y recto, y los centralistas hacen propaganda de alianza. Conque, federales, ya lo sabéis, venid á sumaros con nosotros, y no desechéis la idea de que la unión es la fuerza. Es la potente y demolidora máquina que arranca de raíz todo lo que á su paso se presenta.

G. Javaloyes.

ESPEREMOS

La bomba explosiva de que dimos cuenta ayer, debe acabar de abrir los ojos á los hombres honrados de todos los partidos.

No hay justicia. Y esta frase, que pertenece á un periódico monárquico, La Izquierda Dinástica, hace ayer poner el grito en el cielo á nuestro colega, que espera, no obstante, salir victorioso en su empresa.

Y dice: «El Sr. González Fiori espera tranquilo el fallo que han de dictar. ¿Casas la sentencia y reconocen que no se puede exigir una fianza para responder de una querrela, sin admitir ni desestimar ésta y sin practicar las diligencias que en ella se pedían? Pues sale victorioso, y habrá conseguido demostrar el estado en que se encuentran los tribunales inferiores de justicia. ¿No casan la sentencia y se sienta el precedente de que denunciado un delito contra un personaje, y alegadas las pruebas, ni éstas se buscan ni el delito se esclarece? Entonces el triunfo es mayor, por la enormidad de la cosa.»

El que no se consuela es porque no quiere; pero presentimos que la justicia en que con-

tra el exvicepresidente del Congreso monárquico, se convertirá en un nuevo desencanto. Quedamos en que el rigor de las leyes es para el pobre, no para el rico. Oigamos á La Izquierda: «El Sr. González Fiori sabe muy bien que Venancio no ha de ir á presidio. Quien ha sido ministro cuatro veces, y está bien relacionado, no pasa por tan duro trance. Un hombre que es senador vitalicio, no va á interrumpir sus funciones legislativas para colgarse del tobillo la cadena del presidario. Pero ese hombre ha cometido una estafa; la estafa está probada; en los libros del Banco y de la dirección de la Deuda existen las pruebas, y por consiguiente, hay que ver qué hacen los tribunales. El juzgado ya hemos visto lo que ha hecho; un poco de paciencia, y todo lo demás se esclarecerá.»

Oigalo bien el pueblo. No habla el diario republicano. Es un monárquico, que tiene asiento en el Congreso hace veintidos años, el que nos dice:

«No irá á presidio Venancio González. Su estafa está probada; pero no colgará del tobillo la cadena del presidario.»

Queda, pues, un consuelo al bravo pueblo español. El de saber que se ha convertido en miserable y vil esclavo, sin otros derechos que el deber de tascar el freno y sufrir resignado el azote de los endiosados plebeyos.

¿Cuánto hemos degenerado! Hace treinta años, este aviso hubiera hecho al león sacudir su melena.

Hoy... hoy no es un león, es un perro faldero que lame el látigo que le azota.

Estamos en una época de degradación que apena y enerva el ánimo más varonil.

Los aceros del patriotismo se pierden en el vacío.

No hallan eco. Se ha perdido el pudor. Nuestro colega La Izquierda termina ayer su artículo de fondo con estas líneas:

«Antes de terminar dirigiremos un ruego á nuestros colegas. Queremos suplicarles que suspendan los comentarios y las censuras hasta que les podamos facilitar una reseña detallada y minuciosa de todo lo acaecido en este célebre proceso. Dios mediante no tardará mucho en llegar á su poder.»

La República y Los republicanos

Opinión del presidente del partido republicano del Ferrol, acerca del cuestionario propuesto por EL IDEAL

Ferrol 2) de Septiembre de 1894.

Señor director de EL IDEAL. Mi distinguido correligionario y amigo: Una vez más me honra usted interrogándome acerca del cuestionario que usted somete á la opinión de todos los republicanos de buena fe, y otra vez también he de contestar yo, con una sinceridad que no deje lugar á suponer dudas ni reservas mentales.

¿Conviene la unión republicana exclusivamente revolucionaria?

Si. Hace años que casi diariamente vengo escribiendo en defensa de esta afirmación, y cuantos argumentos puedan aducirse en pro de ella, se sintetizan en una observación evidéntisima.

Si en veinte años no hemos logrado restaurar la República, á pesar de las facilidades que para ello nos ha deparado la suerte, ¿no es racionalmente probable que por igual camino hayamos de lograrlo en otro igual período de tiempo?

2.ª Esta unión ¿debe hacerse con un sólo programa y con un sólo partido? Si.

Pero si por un sólo programa y un sólo partido se entiende la comunión de todos los republicanos profesando iguales ideas en principio y en detalles, obediendo á un jefe personal único, lo creo absolutamente imposible, á juzgar por los insubstanciales resultados obtenidos por cuantos intentaron la unión.

Si por un sólo programa y un sólo partido se entiende el hacer credo de todo aquello que hoy es común á todos los republicanos, eliminar todo aquello en que disienten y asentar toda esta doctrina, que es la doctrina democrática abstracta, en el principio dogmático de ir á la República por la Revolución, entonces lo acepto más fácil.

Y con esto queda satisfecha en su mayor parte la tercera pregunta.—¿Cuál es el pro-

grama más conciso y que mejor unifique las diversas tendencias actuales? «República democrática.—Procedimiento revolucionario.—Obediencia al Gobierno republicano provisional.—Cortes Constituyentes, absolutamente libres y con mandato imperativo, con una nueva distribución electoral, para que emancipe la parte civilizada de la nación de la parte no civilizada.»

Si de esas Constituyentes no resultase la República tal como yo la concibo y la deseo, con todos sus desarrollos y desenvolvimientos, siquiera será posible trabajar, esperar, propagar y difundir en la juventud ideas contrarias á las que se imbuyen á la actual generación. Pero al menos tendremos una República democrática, sólida y fuerte.

4.ª ¿Es preferible el statu quo, es decir, la actual organización de los partidos?

En modo alguno, porque el menor de los peligros que se corren es que estos partidos se envenenen, de lo que hay síntomas, y entonces todo se hará perdido para una generación.

Pero de continuar así, desde el momento en que el militar en una fracción republicana es motivo y ocasión para ser odiado y maldecido por las otras fracciones, y el declararse independiente es garantía de ser odiado y maldecido por todos, se corre el peligro de que las personas de buena fe, que no hacemos de la política negocio ni modo de vivir, ni escabel para ser diputado á Cortes ó provinciales, ó concejales, porque hemos de vivir de nuestra profesión con República y sin ella, se corra el gravísimo peligro, repito, de que nos metamos en casa, y dejemos campar por sus respetos á los políticos de oficio, que sería la mayor plaga de la República.

Tal es mi opinión franca, agrada ó desagrada á quien la lea.

Y con esto se despidió de V. su atento servidor, correligionario y amigo que besa su mano.—Santiago de la Iglesia (Presidente del partido republicano del Ferrol.)

DESDE PARIS

A ti te lo digo mejor.... ¿No hay un alma en París! Castigo á los taberneros.—Catástrofe y yankees.—El primer suñigo

Hablar desde París de cosas que pasan en Madrid, me parece un poco tonto, por no emplear otra palabra.

Peró el hecho es tan oportuno, que no quiero desperdiciar la ocasión, por aquello de que la pintura calva, y porque dice nuestro refrán que, cuando pasan rábanos, comprarios.

Adelante con los rábanos, y vamos al cuento, pues de un cuento se trata, ó mejor dicho, de una anécdota.

En el mundo ou l'on s'amuse, en el «gran mundo» de París, un joven elegante, un clubman conocido, que podemos llamar X, tenía grandes deseos de obtener los favores de una encofetada demi-mondaine.

Peró la dama hizo siempre oídos de mercader á las proposiciones del enamorado galán, y le dijo repetidas veces que sólo una mano de plata, es decir, un billete de mil francos, sería capaz de hacer girar la llave de su corazón, convertido en porta monedas.

A X, espléndido y pródigo de ordinario, le parecían demasiado fuertes cincuenta lises para satisfacer un capricho de duración tan efímera.

Una combinación bastante ingeniosa podía sacarle del apuro. En los círculos, en esos círculos, defendidos por cierto periódico de Madrid, no se juega poniendo el dinero sobre el verde tapete. Las monedas de plata y los billetes de Banco son reemplazados por fichas y placas de nácar de diversos colores, sea porque el dinero «suena las puras» (!) manos de los croupiers, sea porque con fichas se cuenta mejor, ó sea, más bien que otra cosa, porque con los troitos de nácar se carga—sin darse cuenta—el naipes, en proporción mucho mayor que jugando con doradas libras ó sonrosados billetes.

Pues bien; nuestro clubman tomó del Círculo una ficha de mil francos, y se dirigió á la casa de la que le había malferido el corazón, diciéndola cómo había ganado con una suerte loca, y que tal era el deseo de ver realizados los suyos, que no se había cuidado de perder el tiempo en cambiar la ficha que la entregaba.

La joven aceptó, y.... corramos un velo, ó una cortina.

La noche debió ser buena á lo que presumo.

Al siguiente día, poco después de la del

alba, para no dejar enfriar la cosa, se presentó la cocotte en el Círculo, con pensamiento de cambiar aquella nacarada ficha por su valor de cincuenta relucientes y hermosos lises; pero aquel símbolo de moneda era realmente un símbolo, toda vez que su falta fué notada con el tiempo necesario para avisar á la caja el número correspondiente. No valía nada; el timo estaba dado.

Moralaja y aplicación del cuento. El galán X es el periódico que, diciéndose republicano, defiende la inmoralidad, no atacando el juego. La joven engañada es la opinión pública. La ficha de nácar son los escritos del referido diario. Y la caja del Círculo, otro periódico, también republicano, pero de los que marchan por el verdadero camino.

El galán, ó sea el equivocado periódico, lanza la ficha (sus escritos) á la joven (la opinión); ésta la recoge con desconfianza y se presenta en caja con objeto de salir de su duda; pero el cajero, que no es otro que el periódico republicano verdadero, le dice á la opinión pública:

—Te han engañado; esa ficha no vale nada, devuélvela al banquero que te dió el pego.

Y colorín colorado, este cuento se ha acabado.

Los elegantes de París son muy perezosos en abandonar las delicias del campo, las brisas de las playas marianas y las más ó menos lícitas distracciones de los casinos en los establecimientos balnearios.

Todos aquellos que no pudieran salir, ó que han vuelto de sus escursiones veraniegas, se aburren soberanamente, porque como ellos dicen: ¡No hay nadie en París!

Eso les sucede á D. Tirso, y á doña Tecla, matrimonio averiado por el uso, cuyos esposales son contemporáneos del tercer imperio.

Mejor dicho, el averiado es el marido, que cuenta, como dicen las viejas, tres duros de años á su cargo; doña Tecla es una jamaña muy apéitosa, que acaba de entrar en la cuarentena, es decir, que tiene hoy cuarenta años, y por lo tanto, está en el principio de la segunda juventud, la más temible por sus brutales instintos.

¿Qué haremos esta tarde? pregunta don Tirso.

—¿Qué quieres que hagamos? ¡No hay nadie en París! responde doña Tecla.

—¿No tienes deseos de salir?

—No.

—¡Ah!

—¿Por qué dices ¡ah!

—Porque ya tenía distribuido mi tiempo. ¡Tengo tanto trabajo! Yo creí que tú saldrías.... para ver á tu amiga Camila.

—¿Yo? ¡Vaya una idea!

—Sin embargo, habitualmente....

—Habitualmente yo voy á casa de Camila, porque ella recibe muchos amigos, artistas, gentes de buen humor.... Pero en este momento.... ¡no hay nadie en París!

—Eso es diferente.... En suma: mi trabajo puede muy bien esperar á mañana, y si es preciso dedicarse á él....

—¿Que quieres decir con eso?

—Quiero decir que te llevaré á cualquier parte, si eso te agrada.

—¿Y dónde?

—Yo no sé.... al teatro.

—¿Al teatro? ¡Vaya una idea! ¿Para ver una sala llena de palcos? Tú sabes bien que no hay nadie en París.

—¿Si prefieres el café-concierto?....

—¡Oh, no en este momento! En el café-concierto lo único que hay divertido es el público; pero, ¡como no hay nadie en París....!

—Siempre me repites la misma muletilla. Además, que tú no eres la sola....

—¿Cómo?

—Cierto. Hace pocas horas he saludado en el boulevard á mi amigo Robustiano....

—(Con viveza) ¡Robustiano! ¿Está ya de vuelta Robustiano?

—Si; esta mañana ha llegado de Monte-Carlo.

—¿Y qué te ha dicho de bueno?

—Lo mismo que tú me dices. Le pregunté dónde pasaría la tarde y parece como si tú le hubieses enseñado la respuesta: «Querido amigo, ¿dónde quiere usted que vaya uno? ¡No hay nadie en París!»

—¡Ah!.... (Pausa). En fin, he reflexionado bien; ve que mueres de deseos por trabajar, y como no quiero molestarte, voy á salir unos momentos.

—¿Dónde vas?

—A casa de Camila. Después de todo, es lo mejor que puedo hacer, porque.... ¡como no hay nadie en París!

¡Robre D. Tirso! ¡Feliz Robertol

¡Cuántas doña Tecla hay en el mundo!

«Son responsables los taberneros de que sus clientes se chipen delante del mostrador? ¿O es la responsabilidad sobre el curdo-mano?»

¿A cuál de los dos cartigar para que desaparezca el vicio feo de las turcas y todas sus vergonzosas consecuencias? Según los tribunales americanos el responsable será siempre el tabernero.

Véase la sentencia que soluciona una curiosa reclamación, cursada los últimos días ante el juez de instrucción correspondiente. Un devoto de Baco hizo tantas libaciones en holocausto de sus dios que, al salir del templo, iba más alumbado de lo que manda el korán báquico, resbaló, cayó y se rompió la cabeza en los mismos umbrales de la santa pagoda.

La vida del turco de ocasión reclamó la indemnización de daños y perjuicios, pidiendo una fuerte suma al tabernero como causa eficiente de la muerte de su marido.

Y los tribunales así lo han acordado. He ahí una jurisprudencia positiva que dará más resultados que todo el arsenal de leyes dictadas contra la embriaguez.

Procedimiento recomendable para España, donde hay más templos de Baco que escuelas de instrucción primaria.

La catástrofe ferroviaria de Appilly hace de actualidad la siguiente anécdota que refiere un diario inglés.

Mientras que aquí en Francia y aquí en España los accidentes de caminos de hierro excitaban, con justicia, la opinión pública, en los Estados-Unidos pasa el hecho casi inadvertido.

Un redactor del The Times fué gravemente contusionado en un choque: el periodista recomendó á sus compañeros de infortunio elevar una queja á la Compañía de ferrocarriles.

—Inútil, replicó flemáticamente un yankee, después de haber contado los contusos. No somos nada más que siete, y la compañía solo recibe reclamaciones de diez heridos en adelante.

Y añade con la misma imposibilidad: —Sigamos en paz nuestro camino, y esperemos que de aquí á la próxima estación tenga lugar otro choque.... complementario.

Antonio Ambrea.

París 25 Septiembre del 94.

ENTRE CHINA Y EL JAPÓN

Más tropas japonesas

En el puerto de Hiroshima, en el cual el imperio japonés ha acumulado todos sus elementos de guerra desde que comenzó la campaña, está reconcentrando en la actualidad un nuevo cuerpo de ejército de 30.000 hombres, el cual se destina á Corea.

El nuevo ejército entrará en campaña á las órdenes del mariscal conde de Oyama, actual ministro de la Guerra, y operará con independencia del que manda el conde de Yamagata.

El día 25 del presente pasó el mikado revista á estas tropas, que saludaron con entusiasmo la presencia de su soberano, y acto continuo comenzó el embarque de las tropas; hasta la fecha se ignora en qué punto desembarcarán; pero se cree que lo hagan en las costas de Lian Tong, con objeto de hacer más fácil el movimiento de avances que ha de iniciar el ejército que manda el conde de Yamagata.

Intervención oficiosa

Se dice que los Gobiernos de Rusia é Inglaterra han propuesto á los Gabinetes de Tokio y Pekín la celebración de un armisticio de no preparación para negociar un tratado de paz.

Estas noticias son desmentidas por el Gobierno del Japón, que quiere imponer á China la ley del vencedor.

(POR TELEGRAMA)

PARIS 27 (610 mañana).—Los periódicos insertan esta mañana despachos de Shanghai según los cuales la situación de los extranje-

suiciencia al público, que comenzaba á inquietarse; ahora volverá á la superficie para respirar aire puro, como el cachalote y demás ballenas.

Y dirigiéndose hacia los gendarmes, añadió: —Gendarmes, permitid que se acerquen cuatro personas.... Pero prevengo que retiraré el permiso si se obstinan en pagar el medio franco.... por el derecho que tengo el honor de ofrecerles gratuitamente.

Era imposible más generosidad que la de Levrasse.

En el momento mismo en que el hombre-pescado aparecía en la superficie del agua y los cuatro escogidos iban ya á sondear con ojos indiscretos las misteriosas profundidades de la cuba, les atajó la Levrasse diciéndoles con ademán solemne:

—Tened presente, señores, que he manifestado de antemano el excesivo pudor del hombre-pescado.

—¿Y á nosotros qué nos importa? replicó uno de los curiosos.

—No puedo decir más, respondió la Levrasse en tono sentencioso. Ahora, señores, que estáis prevenidos.... satisfaced vuestra curiosidad ya que lo queráis.

—Cuando aquellos cuatro imbéciles se acercaron á la cuba, me decía el hombre pescador, refiriéndome esta escena, di á entender con mis movimientos que se alarmaba mi pudor, menzándome lo mismo que una náyade atormentada por un río: llegaron los curiosos que, apoyados en el borde de la cuba, abrían desmesuradamente los ojos para verme mejor.... hice una pequeña cabriolé y.... paff.... el agua, limpia hasta entonces, se puso de pronto negra como la tinta, y despidió un olor sulfuroso, tan horriblemente infecto, que sofocados los pobres, estuvieron echándose atrás tapándose las narices, y retrocedieron con velocidad, mirándose unos á otros, interin decía la Levrasse:

—Es el pudor, señores, bien lo decía yo; ahí estau-

«los efectos del pudor ofendido, pues á la manera del «Sepia, que para huir del tiburón tiene la cualidad de despedir un líquido negro que enturbia el agua y frustra la persecución de su enemigo, no de otro modo el «hombre-pescado, cuando quiere sustraerse á miradas que hieren vivamente su pudor, tiene la cualidad de rodearse de una nube que....

«La Levrasse no tuvo el placer de extenderse más sobre «la utilidad de mi nube, pues el olor de veinte baños de «Barege hubiera sido de rosa y jazmín comparado con «los que mi cubo exhalaba; á mi mismo me estaba sofocando: mas al cabo tenía la satisfacción de ver á toda la «falange de espectadores correr precipitadamente hacia «la puerta sin querer ver más, y castigada del mal pensamiento de examinar mis aletas por medio de sus cuatro imbeciles emisarios.... Supérfluo sería el decirlos, «querido Martín, que cuando llegaba el desesperado caso «de rodearme con mi nube para huir de una peligrosa curiosidad, agujereaba con un clavo una gran vejiga que «siempre llevaba en el fondo de la cuba, llena previamente de hollín desteído y de una fuerte dosis de las «preparaciones mas infectas y sutiles que hacerse pueden «con el hidrógeno sulfurado y los demás gases pestíferos.... La triunfante invención de esta vejiga, preñada «de ponzoñosas nubes, fué objeto del apuro en que me «encontré una vez con otro curioso de la misma ralea que «los de hoy, y para sañarme de él no tuve más remedio «que dar patalás y puñetazos en el agua con tal fuerza, «que en cuanto se aproximaba un poco le cegaba y removía «de lo lindo. Así pude salvarme de aquella ocasión; «peró la vejiga es mucho mejor, prescindiendo de que «despeja en un tris el teatro, y que después de la representación no queda nadie rezagado á mirarme por las «rendijas de la cuba.»

dijo Bamboche, acomodándose para dormir y fingiendo que sucumbía al sueño.

Basquine me echó á hurtadillas una mirada angustiosa, pues no había dicho Bamboche que, so pretexto de ir á acostarse, se levantaría de la mesa á la mitad de la cena, para concluir de hacer algunos preparativos indispensables á nuestra fuga, previéndonos que no pasásemos cuidado por su ausencia. Al ver que la Levrasse se lo es-torbaba mandándole quedarse, lo dimos todo por perdido, y aun yo llegué á imaginar que el amo había adivinado nuestros proyectos, y que trataba de armarnos algún lazo peligroso.

Mis recelos se aumentaron al ver que, poco después sacaba la Levrasse un libro de memorias, y escribiendo con lápiz algunas palabras en una hoja, arrancaba ésta y se la alargaba á la tía Mayor por encima de la cabeza del hombre-pescado.

Ogrió la tía Mayor el papel sin leerle, y miró á la Levrasse con sorpresa.

—Hay cosas que no pueden oír los niños, le dijo mi amo, echando á Basquine una singular mirada.

Leyó el Alciéles-hembra, y pintándose en su cara una expresión de infernal alegría, exclamó:

—Bien....

Dió en seguida el papel al payaso, y lo preguntó, como recelosa y enojada:

—¿Te acomoda?

—¡Por qué no!.... respondió Poireau, después de leer, acompañando estas palabras con una innoble risa.... Aunque otro vaya delante.... algo quedará.

—Es verdad, interrumpió la tía Mayor irritada.... si no estuviera yo aquí.

—¿Con que acomoda? preguntó la Levrasse, sin hacer caso de la exclamación de la vieja.

—Si, contestó ésta.

ros residentes en China es cada vez más comprometida, creciéndose de toda seguridad. Añaden que en P. kin son groseramente insultados por el populacho y los soldados, dando de temer que ocurran graves conflictos.

Información

Santos de mañana. - San Wenceslao, mártir. - Femenides - Día 27 de Septiembre - Muere en igual día de 1878, en el monasterio de Yuste, cerca de Plasencia, Carlos I de España, fatigado como Alejandro de Macedonia, César y Carlomagno, de correr tras la sombra del imperio universal, que, á duras penas, en muchos siglos y con el concurso del mundo entonces conocido, llegó á regir Roma.

MISERIAS HUMANAS

Un avaro

En Barcelona ha ocurrido un hecho que da una idea bien triste de la mezquindad de algunas personas, que llegan hasta el extremo de no tener ni aun para el mismo sentimiento de amor y caridad, como lo demuestra el siguiente caso:

Vivia en una casa de la calle de Hortals del Sol, un individuo llamado Feliciano Brugada, el cual pasaba entre sus convecinos como el prototipo del avaro y del tacaño hasta el último extremo.

De este sujeto se refieren casos verdaderamente extraordinarios, tratándose de un millonario como el tal era, los cuales demuestran bien á las claras la filosofía moral de éste.

Se cuenta que, en cierta ocasión, hubo un día de pesca en el puerto de Barcelona, en que el pescado bajó enormemente de precio.

Brugada pensó que era difícil ocurrirse lo mismo en mucho tiempo, y que la ocasión era á propósito para lograr una economía en una casa como la suya, donde solo había 10 millones.

Compró, pues, el pescado que pudo á bajo precio, lo escabechó, y durante todo un verano se comió á escabechado, saliendo de la manutención por una friolera.

Brugada consideraba la lavandera como hijo asiático, sólo permitido á gentes desordenadas, y él se lavaba la ropa en el fregadero en que hacía lo propio con los platos, combinación sucia, pero económica á todas luces.

La luz era otro despilfarro que Brugada no se permitía, y para pasar de noche se salía al descansillo de la escalera, donde solían encontrarle los vecinos.

Muerto de hambre

Habiendo observado los vecinos de la casa donde vivía Brugada que hacía unos días no salía de su cuarto, dieron aviso al juzgado, que se personó en la misma.

Sobre un catre, que en unión de dos sillas viejas y dos cómodas desventajadas constituía el ajuar de aquel miserable, se hallaba el cadáver de Feliciano Brugada.

Practicado un minucioso registro en la habitación, se encontró en una de las cómodas de la habitación varias cajas de hojaleta abiertas, y dentro de ellas una fortuna de diez millones de reales en acciones del Banco, de ferrocarriles, bonos y otros valores, además de una libreta de cuenta corriente con el Banco Catalán de Crédito, por valor de 90.000 pesetas.

En alhajas, un reloj y un aderezo antiguo de diamantes.

Brugada había realizado esta fortuna en Cuba, y desde entonces se dedicaba á visitar diariamente la Bolsa.

Ha pasado unos cuantos días muerto entre su medio millón de duros, sin que lo echara de ver nadie.

Reconociendo el cadáver se pudo comprobar que el miserable Brugada ha muerto de hambre.

UN CASERO FERROZ

Ayer tarde se presentó en la delegación del distrito de la Universidad una mujer, llamada Paulina Valenciano, manifestando que acababa de ser objeto de un atropello por parte del dueño de la casa en que vivía.

Exhortada la denunciante por el delegado Sr. Puga para que revelase lo acontecido, la aludida dijo que habitaba en la calle de Bravo Murillo, núm. 107, cuarto bajo, casa de la propiedad de Francisco Valdeavida.

Añadió que ayer se había presentado éste en su habitación exigiendo el inmediato pago de dos pesetas cincuenta céntimos que le debía por el alquiler del cuarto, y como la inquilina le respondió que en aquel momento le era imposible acceder á sus deseos, por carecer de la expresada suma, al casero maltratada de palabra, dirigiéndole los mayores improperios.

Entonces Paulina salió de la casa, y cuando regresó al poco rato, encontró con que el casero había practicado un agujero en la pared de la habitación, de donde le faltaban varias prendas.

La robada decidió á acudir á la delegación á denunciar estos hechos.

En vista de lo referido, dispuso el señor Puga que un guardia de Seguridad se trasladara en el acto á la casa en cuestión y procediera á detener al dueño.

Marchóse el guardia á cumplir la orden recibida, y al llegar á la casa observó que por el agujero hecho en el tabique correspondiente al cuarto de Paulina Valenciano Ortega, salía humo en abundancia.

Era que estaban ardiendo las ropas de la pobre mujer.

El guardia se apresuró á sofocar el incendio, arrojando sobre las prendas algunos cubos de agua.

El delegado de vigilancia Sr. Puga detuvo á dicho casero y á la denunciante, para que aclarasen los hechos en el juzgado de guardia.

La niña perdida

El juzgado de Colmenar sigue tramitando el proceso instruido en averiguación de los hechos relativos al hallazgo de la niña Julia, hija de la señora Lequerica.

Se dice que no es este solo el proceso instruido con tal motivo, pues en otro procedimiento se tramita desde hace tiempo un procedimiento civil respecto á la herencia que se dice corresponder á la citada niña.

Los traperos, poseedores de la niña, si bien afirman que ésta es su sobrina, mientras que D. Escolástico se ratifica en la declaración de su denuncia, asegurando, con pruebas que aduce, que la niña en cuestión es la hija que hace ocho años le fué arrebatada en Bilbao por su criada.

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Decreto de personal.

ULTRAMAR.—Orden aprobando las bases para la contabilidad y recaudación de fondos de las Juntas provinciales de Instrucción pública de Cuba y Puerto Rico.

DE MADRID

Anoche se presentó en nuestra redacción E. Donoso Cortés, para decirnos que la Diputación provincial tiene el corazón de sus sueldos á los asilados que en aquella Corporación presta servicios de ordenanzas, y que á los sesenta adscritos cincuenta pesetas desde Julio del presente año, en concepto de gratificación.

Esto es lo que queríamos recordar al señor España y se lo recordamos al hacer esta rectificación.

Por el robo que ayer se efectuó en la calle de la Estrella, y del cual dimos cuenta, han sido detenidos: Mariano Ariza, maestro albañil, calle del Amparo, 28; Tomás Baños; revocador, Gobernador, 20, segundo; Joaquín de la Prada, revocador, Paseo de las Acacias, casa del Tío Rilo; Pedro N. y Valentín Galán, albañiles.

Además, el Sr. Puga sigue la pista de otros varios albañiles y revocadores comprometidos en este robo.

Días pasados tuvo lugar la reapertura del nuevo café de San Luis, establecido en la calle de la Montera, propiedad de los Sres. Alvarez hermanos.

El local ha sido notablemente mejorado, y las personas de buen gusto seguirán favoreciendo el acreditado establecimiento que siempre ha figurado entre los mejores de Madrid.

Esta tarde, á las cuatro, se reunirá el Consejo de la Marina.

El martes salió de Aden para Colombo el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Panay, y para Suez el León XIII.

Temores de Noherlesoán

Tienen grande importancia, dice, los elementos meteorológicos presupuestos que han de intervenir en el cambio atmosférico del día 28. Y si no desapareciera el 27, ó sufriese algún retraso la depresión del Atlántico, entonces habría choques de fuerzas entre las corrientes aéreas del Océano y las del Mediterráneo. Esta lucha de fuerzas podría ocasionar el desarrollo de una de esas violentas tempestades que por esta época han dejado tan tristes recuerdos en las riberas del Júcar y del Segura.

Conviene, pues, vivir prevenidos para amoniar, y, si es posible, evitar desgracias y daños.

Desearnos que se equivoque.

En la Academia facultativa-militar que dirige el Sr. de Arcos, preparatoria para las carreras de ingenieros y artillería, Reina, 8, se trabaja con verdadera fe. A mediados del mes de Agosto dió principio á sus estudios la sección primera y á la fecha lleva cursadas casi toda la aritmética y la trigonometría, y más de la mitad de la geometría y álgebra.

Este hecho habla muy alto en favor del interés con que se procura en dicha Academia el positivo adelantamiento de sus alumnos, y el celo con que sus profesores, oficiales todos ellos de artillería ó ingenieros, trabajan por sostener el brillante crédito de dicho centro de instrucción.

El nuevo curso empieza en 1.º de Octubre próximo.

Ayer han llegado á Madrid parte de las fuerzas que fueron á las maniobras. Para el sábado estarán todas de regreso, é inmediatamente se verificará una gran revista.

Algunos periódicos dan la noticia de que en el próximo consistorio el Papa creará cardenales á monseñor Porrata, nuncio apostólico en Francia, y á monseñor Satolli, ablegado apostólico en Washington.

Con objeto de que el sacro colegio quede completo, Su Santidad creará otros cinco cardenales.

Aquel debe componerse de setenta miembros, y hoy no existen más que sesenta y tres, de los cuales treinta y cuatro son italianos, seis franceses, seis alemanes, cinco españoles, cuatro austriacos, cuatro ingleses, dos portugueses, un irlandés, un belga, un americano, un canadiense y un australiano.

Los cinco nuevos cardenales serán: monseñor Fausti, nuncio santísimo; monseñor Jacobini, nuncio apostólico en Lisboa; monseñor Cretoni, nuncio apostólico en Madrid, y monseñor Ferraud, obispo de Autun.

En la Caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborales, desde el 26 del actual al 6 de Octubre próximo, de una á cuatro de la tarde, se satisfarán á las clases pasivas de la isla de Cuba que tienen concedido el derecho á percibir sus haberes por la misma, los beneficiados de 55 5/4 y 6 5/9 por 100 obtenidos en el giro de los correspondientes á los meses de Abril, Mayo y Junio últimos respectivamente, así como también los haberes de aquellos individuos que han causado alta en las nominas de los de Mayo y Junio.

DE PROVINCIAS

Según dice El Mercantil Valenciano, el lunes hubo en el penal de San Agustín un hundimiento, de los muchos que de vez en cuando ocurren en dicho ruinoso edificio.

A las tres de la madrugada de ese día se oyó en el penal un ruido estruendoso que sembró la alarma en el cuadrero y en el interior del edificio, como si todo él se hundiese.

Los centinelas avisaron al cabo, é inmediatamente se tomaron grandes precauciones para evitar la fuga de los presos.

Dentro del penal la escena fué muy viva. Los reclusos abandonaron sus dormitorios, y corrieron por escaleras, patios y pasadizos con verdadera alarma, sin que fueran bastante para contener el movimiento sorprendente las voces de los empleados que los llamaban al orden.

Pasado algún tiempo se restableció la normalidad, y hecho el oportuno reconocimiento, resultó que una sección deshabitada que corresponde á la pieza llamada de Cantavieja (en la que ha habido cuatro hundimientos), se hundió, arrastrando una pared maestra, que quedó completamente fraccionada.

El director ofició lo ocurrido á la Audiencia y alcaldía, dando cuenta al arquitecto mayor de la conveniencia de derribar un tejado y un muro que amenazan inminente peligro.

Es de advertir que se incoó un expediente para conseguir la demolición de la parte hundida, y que antes de tomarse acuerdo de definitivo se ha venido abajo, poniendo de relieve la apatía de ciertas gentes.

Prácticamente volverán ya ahora los señores ministros de Gobernación y Gracia y Justicia si urge la construcción de la proyectada Cárcel Modelo, para prestar su cooperación.

Telegramas

(De la Agencia Hispano-internacional)

Fondos franceses

PARIS 26.—Después de la apertura de la Bolsa, han cerrado hoy:

Exterior español. 70 4/8

3 por 100 francés. 102 8/5

LONDRES 26.—Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy:

Exterior español. 70 5/0

Rumores de mentidos

LONDRES 26 (3 tarde, recibido el 26 por la noche).—Desmentese en absoluto y con informes de autorizado origen, que se haya dado orden al coronel Colville de marchar sobre Bahrelgazal (Sudán), así como la noticia de una expedición eventual anglo italiana sobre Khartoum.

Reapertura de las Cámaras. PARIS 26 (6 30 tarde).—Mañana publicará el Diario Oficial el decreto convocando á las Cámaras para el 23 de Octubre.

Buque encallado

LONDRES 26 (6 40 tarde).—Un despacho de Copenhague, dirigido al Lloyd, da cuenta de que el buque de guerra ruso General Amiral ha encallado en unos arrecifes.

Ha salido en auxilio del mismo un vapor.

Los socialistas

VIENA 26 (7 tarde).—Los socialistas fijaron en la noche última numerosos carteles pidiendo el sufragio universal. Se han operado setenta prisiones.

Los portugueses en Africa. PARIS 26 (5 tarde).—Según noticias recibidas hoy de Lorenzo Marquez, los portugueses han sido rechazados por los indígenas, y perseguidos hasta hasta aquella capital, abandonando su artillería y municiones.

El gobernador de Mozambique ha dirigido á Lisboa una protesta contra el desembarco de marcueros ingleses.

Lo mismo que aquí

PARIS 26 (5 50).—(Recibido el 26 por la noche).—En breve será distribuido á los representantes del país el proyecto de presupuestos.

Para llegar al equilibrio de los mismos el ministro ha hecho economías en los gastos, importantes 39 millones de francos.

La reforma del impuesto sobre sucesiones dará un aumento de 25 millones.

El crédito de 12 millones para amortización de deuda queda suprimido; pero los excedentes eventuales del presupuesto se aplicarán al reembolso de los 98 millones de bonos sexenarios. El presupuesto así formulado presenta 342.350.000 francos de ingresos, ó sea un excedente de 300.000 con respecto á los gastos.

Se espera que en otros años se podrán aplicar los productos de la reforma sobre las sucesiones á dotar las cajas de retiro de los obreros.

Reembargo de tropas

PARIS 26 (11 35 noche).—Despachos de Lorenzo Marquez dicen que han sido reembargadas las fuerzas de infantería de marina británicas, que saltaron á tierra para proteger el consulado de su nación, en vista de que se considera conjurado todo peligro de ataque contra dicho edificio.

Destrozos del ciclón

LONDRES 27 (6 mañana).—Los últimos telegramas recibidos de la isla de Cuba dicen que los destrozos causados por el huracán del martes último, son muy considerables, y que todos los negocios continúan suspendidos.

Colisión sangrienta

BERLIN 26 (7 tarde).—(Recibido el 26 por la noche).—El periódico oficial consignaba que las tropas del Protectorado se apoderaron del campamento de Witbol en Nanklanft, habiendo tenido en esta empresa nueve muertos y once heridos.

Un tumulto

CONSTANTINOPLA 26 (6 tarde).—(Recibido el 26 por la noche).—En Tocat, hablando dado muerte un armenio á un oficial del ejército, las turbas saquearon el barrio cristiano, asesinando á veinticinco armenios.

Muchos de estos han sido presos. El gobernador Le Sivas ha llegado á dicha población con grandes fuerzas de gendarmería.

Mejoría del emperador

SAN PETERSBURGO 26 (6 30 tarde).—(Recibido el 26 por la noche).—La salud del emperador ha mejorado visiblemente; pero el estado de su hijo, el gran duque Jorge, es poco satisfactorio, y exigirá que la familia imperial se traslade en breve á Crimea.

Expulsión de un eclesiástico. ROMA 26 (10 15 noche).—Anuncian los periódicos la expulsión del eclesiástico francés Sr. Montanini, redactor del Monteur de Rome, por sus continuos ataques á las instituciones legales del país.

Una explosión

SAN PETERSBURGO 26 (7 tarde) (recibido el 26 por la noche).—Una imprudencia ha hecho saltar la fábrica de pólvora de Schlassbourg. El siniestro ha causado la muerte de un individuo.

Conspiración

LONDRES 27 (9 25 mañana).—El corres-

pondel de The Daily News, en Odessa, telegrafía á su periódico la noticia de que han sido presos 160 personas complicadas en la última conspiración descubierta, y que es inminente la detención de otras muchas.

DIVERSIONES

Estava

Esta noche se pondrá en escena, por primera vez en la temporada, la opereta en dos actos Niniche.

Martin

Mañana viernes tendrá lugar en este teatro la primera función de moda, cuyos productos los destina la empresa á beneficio de los pobres de la parroquia de San Ildefonso.

Lara

Pasado mañana debutará el popular actor D. Julián Román con el sainete titulado El mundo comedia es ó el baile de Luis Alfonso y la graciosa comedia Zaragüeta.

Apolo

El próximo sábado tendrá lugar el estreno de El capitán Mefistófeles, de Cocat y Criado y Mateos.

Con destino al teatro Romea han terminado los Sres. Curros y Vázquez y Ramirez Jimenez, una zarzuelita cuyo título es El collar. La música de dicha obra, según tenemos entendido, será de los inspirados maestros Sres. Chabons y Alvarez.

Notas de la cancha

Cinco ó seis personas, contando acomodadores y guardias, asistimos ayer al partido que en Beti-Jai jugaron Chapasta y Chitivar, azules, contra Salazar é Ibarra.

Y á fe que, para lo que vimos, más nos valiera estar duermos, como dijo el gallego, porque Chitivar estuvo de buenas, y arrolló á sus contrincantes, dominándoles por la fuerza bruta, á pesar de la heroica resistencia de Salazar, que fué el único que jugó medianamente.

Chapasta hizo una porción de faltas de saque, é Ibarra, por no dejar mal al delantero contrario suyo, también piñó mucho y pegó menos que en los partidos anteriores.

Por último ganó Chitivar, quedando los colorados en 31 tantos.

Pero si malo fué el primer partido, nos sarcimos bien del pasado aburrimiento los pocos adionados que presenciaron la segunda parte que, á puerta cerrada, se encargó de darnos el coloso del pelotarismo Azpiri, ó por otro nombre el Chiquito de Eibar.

En dos secciones se dividió dicha segunda parte.

En la primera jugó á pala por debajo de la pierna, contra un pelotari de primera, cuyo nombre no doy á la publicidad para que no se murmure, que jugó á cesta; y en la segunda jugó á botella contra uno de los empresarios á pala.

En ambas secciones manudearon las apuestas de cenas y vino, ganando en las dos los que apostaron por el maestro de los pelotaris.

Hoy se abre Fiesta Alegre, con un partido en el que lucharán Lasarte, Aduna y Ayes tarán, contra Labasa, Urbista y Guerrita.

No podría la empresa de este frontón establecer el desahcho en un sitio céntrico, y no obligar á los aficionados, que desean tomar su billete anticipadamente, á darse un enorme paseo para adquirirlo.

Celebraré que así lo hiciera.

El Zurdo de Lucena.

AL CERRAR

Ya está regresando el ejército que desde los cómodos almohadones de un coche han dirigido los generales López y Bermúdez.

El uno y el otro han aparecido que después de veinte años de paz—exceptuando la famosa guerra de Melilla—aquí no se ha hecho nada más que gastar dinero, sin que haya producido ventaja alguna en favor del ejército.

Estamos mucho peor que cuando empezó la guerra civil.

Todo es progresar.

Algo se dice respecto á la presidencia de la Diputación provincial.

He aquí lo que nosotros hemos oído: Asegúrase que el diputado provincial, vicepresidente de la comisión permanente, don Miguel Mathet y Coloma, ha manifestado á varios de sus compañeros que el futuro presidente de la Diputación no será otro que el que el ministro de la Gobernación designe, y que él está agrarrado á las columnas del templo para conseguir una suspensión de los diputados, si no resultara su elección.

La elección de presidente se realiza por votación de los 86 diputados, y no por el Gobierno.

El nombramiento de vicepresidente, que ejerció hoy el Sr. Mathet, fué un acto calomniador del Sr. Aguilera, en aquella época gobernador de Madrid (Noviembre del 93), quien, en vez de abrir el periodo semestral y retirarse, según costumbre, se quedó para verificar la elección mencionada con papeletas impresas en papel de seda, que se leían lo mismo por un lado que por otro, ejarciendo una presión nunca vista.

¿Será cierto eso de la suspensión? Cosas fénicas, fusionistas, que harán fablar las piedras.

Por lo demás, Aguilera sigue recibiendo ovaciones por esos mundos.

El hombre hasta se enterece cuando ve las demostraciones de afecto que le preparan sus vasallos.

Siempre haciendo el papel de cómico de la legua.

El presidente del Comité republicano progresista del barrio de Argüelles, Sr. Ruiz Illera, desea hacer constar que en la sesión últimamente celebrada por el Comité del distrito expuso su opinión favorable al fondo de la proposición del voto de confianza, pero no á la forma, sin que éste fuera obstáculo para firmar después la renuncia del Comité con todos sus compañeros y correligionarios.

El próximo domingo, á las dos de la tarde, la sociedad titulada El Fomento de las Artes distribuirá los premios á los alumnos

que los han obtenido en el curso próximo pasado, y se inaugurará el de 1894-95.

Mañana, á las ocho de la noche, celebrará junta directiva la Asociación de Escritores y Artistas, con objeto de tomar algunos acuerdos de suma importancia para tan benéfica Asociación.

En los primeros días del mes próximo terminarán los exámenes para el ingreso en el Cuerpo de Correos, dándose como seguro que se ampliará á un número crecido de plazas anunciadas.

Hoy se habrá reunido el Consejo de Instrucción pública con el fin de resolver el expediente sobre concurso abierto para la provisión de la cátedra de Derecho Internacional, vacante en la Universidad de Santiago.

Continúa, con la actividad de siempre, las diligencias en averiguación del autor ó autores del robo en la Tabalera.

El juez Sr. Montesinos, y el escribano, estuvieron ayer hasta hora avanzada de la noche en la Cárcel Modelo, recibiendo declaraciones á los procesados.

Hoy se constituyeron en la Casa de Cánones, donde practicaron, según nuestras noticias, diligencias que facilitaron buen número de datos para la marcha del sumario, que se halla próximo á su terminación.

Hemos oído que el procesado D. Guillermo Flores de Padua destituyó como abogado defensor al letrado D. Manuel Balbás.

A las cuatro de la mañana se presentó en la inspección de vigilancia de los Cuatro Caminos, D. Ricardo Morales, propietario, domiciliado en la Glorieta de San Bernardo, 5, entresuelo izquierda, denunciando que había desaparecido de la casa su criado, Luciano Reñondo, y que echaba en ella de menos un billete de 100 pesetas.

Conducía un tubo de plomo, á las tres de la mañana por la calle del Marqués de Urquijo un sujeto, y fué detenido porque no supo dar razón de la procedencia de su cargamento.

En la delegación declaró que lo había cogido detrás de las tapas de la Cárcel Modelo.

Esta mañana, al abrir su tienda de zapatería Adolfo Sánchez Cánovas, observó que la puerta estaba entornada y la tienda desmantelada.

Durante la noche habían extraído algunos hermanos descalzos 125 pares de zapatos. Esto ocurrió en la calle de Bailén, núm. 25.

Hallándose vacantes las asesorías de Marina de Santander, Villagarcía y Ferrol, los interesados que las soliciten pueden dirigir sus instancias documentadas, dentro del plazo de treinta días, á las comandancias respectivas, con arreglo á lo dispuesto en los artículos 25 y 26 del reglamento del Cuerpo Jurídico de la Armada.

Corre el rumor de que el general Sr. López Domínguez tiene anunciada una combinación de destinos en el generalato.

Se trata de conferir la subsecretaría del ministerio de la Guerra á un general de brigada, con el que tiene íntimas relaciones de amistad.

El activo juez Sr. Mesa continúa intruyendo el sumario con motivo del robo verificado anteayer en la casa número 51 de la calle de Fuencarral.

El inquilino de la misma, D. Adolfo Bergamann, que se encontraba en La Granja, regresó á esta corte y comenzó un minucioso recuento, para poder precisar el total del robo.

Hemos oído que nombrará abogado, para que le represente, al joven letrado D. José Montesinos y Donday.

El Sr. Mesa crea dar muy pronto por terminado el sumario.

No se han hecho todavía detenciones.

En Consejo de Guerra celebrado por Jefes, oficiales y profesores de la Academia de Caballería, se dictó sentencia condenando á un alumno del segundo año á la separación de dicha Academia.

El alumno es hijo de un bizarro coronel de un cuerpo auxiliar de la Armada, y nieto de un mariscal de campo, actualmente en situación de reserva, que prestó durante algunos años la inspección de su respectivo cuerpo en el ministerio de Marina.

Espectáculos para mañana

Lara.—A las ocho y media.—La cuerda floja.—Las solteronas.—El padron municipal.—(Segundo acto).

Estava.—A las ocho y media.—Los diheros del sacristán.—La czarina.—Niniche.—(Segundo acto).

Romea.—A las ocho y tres cuartos.—Al punto filipino.—Silnetas madrileñas.—Los puritanos.—Chateau Margaux.

Apolo.—A las ocho y media.—La verba de la Paloma.—La mascarita.—Los descamisados.—Los africanistas.

Martin.—(Beneficio de los pobres de la parroquia de San Ildefonso).—Vestirse de largo.—No la hagas y no la temas.—(Segundo acto).—Papa la Frescachona.

Gran Circo de Parish.—A las nueve.—Espectáculo Selecto y Artístico en que tomarán parte las incomparables hermanas Vaidis, el hombre elástico y Mr. Olschanky, el número cómico y visible las carreras de obstáculos y Mr. Noveley, con su colección de cuadros disolventes.

Entrada general 50 céntimos.

Gran Circo de Colón.—

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorfolosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera entre grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.—Provenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Sáenz Díez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico magnésico, que son las más poderosas, purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades hérpéticas, escorfolosas y de la matriz, sífilis, nevrosas, bazo, estómago, aneurisma, llagas, tenses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto dal 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo derecha. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfitadas

Base purgante, NaO. 8010' H0-gr. 227 Depurativa NaS-gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso a domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas Antihépticas, Antiescorfolosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Oñencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, 87, Atocha, 87, Madrid.

Tónico genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan veintiséis años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales enja y por correo.—Dr. Morales, Carretas, 29, Madrid.

SAN ISIDRO-AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 193, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde a lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslado de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, a precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3.—Teléfono, 192

SERVICIO PERMANENTE

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 333

COLEGIO CLASICO ESPAÑOL

Profesorado con títulos, su fundador, presbítero, con 28 años de enseñanza; grandes patios, dobles clases, luz eléctrica; internos y externos. SERRANO, 23.



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS—32

Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 80 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos donde se puede aprender a montar y practicar el velocipado, sin poner en ridículo a los pascos páblicos, como hasta ahora se ha hecho, pasando a ser de la Academia apto para aprender a montar.

La Academia está abierta de 9 a 10 y de 6 a 8 y 11 en las tardes de invierno, donde para el transporte de los velocipedos se han mejorado las condiciones.

RENANDE.—MADRID

ALUMNOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Pidan reglamentos al Colegio Complutense establecido en Alcalá de Henares. Brillantes resultados en los exámenes. Esmerada asistencia a los internos. Honorarios muy módicos. Local de excelentes condiciones. Se admiten alumnos de primera y segunda enseñanza. Diríjase al Director.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos.

Ampliaciones y reproducciones. Trabajo esmerado.

Se retrata todos los días desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde, aunque esté nublado.

FUERTES, (fotógrafo)

20.—TETUAN—20

MADRID

J. PEREZ

FOTOGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS

29, PRECIADOS, 29

MADRID

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases:

29, TELEFONO, 50

ZAPATERIA LA MODA INGLESA

Hay numeroso surtido en obra de toda clase especialidad en calzado de campo y bota de reglamento.

16, FUENCARRAL, 16

MADRID

BODEGA

Vinos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros

MARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes propiedades para combatir los humores hérpéticos y sífilis, con sus efectos de la piel, erupciones, granos, etc., y cuando las afecciones dependen de la circulación de la sangre. Sin uso de las generalizadas, que hoy día se ven como una simple bebida de refresco que a todos convida y a nadie perjudica.

MADRID: Farmacia Borrell y Hermanos

Exhibe en cada frasco la firma y retrato de Borrell y su hijo.

GRAN FABRICA MON-TADA a vapor con todos los adelantos que se conocen. Unión en Madrid El público encontrará gran economía, comprando en esta casa, tanto en galerías y bastones para portiers, como lavabos de todas clases y tamaños y demás objetos torneados. Se expenden a provincias, siendo el embalaje económico. Se remiten catálogos.

Calle de Hita, 8, Madrid

VALENTIN SANCHEZ

OSTRAS

Los cafés Continental y de los Angeles, reciben diarios y venden a 50 céntimos, 80 y 1'25 docena.

FRANCÉS

Por un profesor de la Universidad de París. Mr. S. d' Aignan. Peligros, 5 primero.

Compra y venta de sellos de Correos de España de los años 1850 al 1870, y monedas antiguas.—Diríjase a M. Fernández.—Real, 16, Ciudad-Real.

COBRO DE CUENTAS Y CRÉDITOS—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio Ben Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

Se venden coches de todas clases. Alfonso, X, n.º 5.

RESTAURANT SOTANO H VENERAS, 6

Habiendo tomado a su cargo este establecimiento una sociedad de industriales de esta corte, ofrece al público un esmerado servicio permanente desde 1'50 pesetas cubierto en adelante y raciones a precios económicos, habiendo puesto al frente de la cocina un cocinero de los primeros de la corte.

Visítadle y os convenceréis.

MONROY DENTISTA

Corredora, de S. Pablo, 21, contiguo a Lara

ESTÓMAGO

Los Estomacales Meistra y Hubin regularizan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alteraciones de absorción y diarrea. Aquellos enfermos del estómago, prosopeados en su ánimo por el padecimiento digestivo, entrarán prontamente y verán cómo cambiar su carácter. La depresión de ánimo consiguiente a tristezas inmoviladas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hipocondría orgánica, desaparecen a medida que gana terreno la curación a beneficio de los Estomacales del Excmo. Sr. García, Van por correo. Farmacéutico A. de los, Madrid.

VEREERO-SIFILIS

Curación é inmanidad con los remedios antisépticos. Antihemorrágicos Evidentes para curar todo flujo uretral (purgaciones, gota militar, etc.). Antisifilítico Cowper, para la sífilis en todos sus períodos.

Precio 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García, Van por correo. Farmacéutico A. de los, Madrid.

REURA Y GOTA

Para acabar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antihemorrágicas Ansel. Para prevenir nuevos ataques, aliejerios y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Bayer: resultados siempre admirables. 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortalaza, 110, y M. García Madrid.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Globulos vitales y Berlas del Serralle (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustrado para curar sin riesgo y con la mayor prontitud la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo. Venta en las boticas, Hortalaza 110, y M. García. Van por correo.—Instituto Ansel, Madrid.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones. D.ª Aurelia Cavazzuti, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista.

Especialidades de este centro: Inhalaciones de ozono, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos aparatos en España para el asma, la gloriolisis, anemia y debilidad.

Inhalaciones ozenizadas de guayacol, creosota y yodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis catarral y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabelludo. Electricidad estática, farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (parálisis) úlcera inveterada de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.

Horas de consulta: De 9 de la mañana a 7 de la tarde; de 9 a 10 y media gratis a los pobres.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad a precios económicos, garantizando a los pacientes la más completa satisfacción.

Dentaduras artificiales desde 100 pesetas.

Dientes solos 5

Empastes 5

Orificaciones 20

En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir mente-pírrica para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de Coralina para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, a 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos.

Horas de consulta: de las 9 de la mañana a las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 783.

RECOMENDAMOS

A todos los que visiten París, al Gran Hotel des Bobelins, 27, Boulevard Saint-Marc, muy próximo al centro y cerca de la estación de Rennes, Francia, médicos. Se habla español y portugués.

FERNANDEZ IZQUIERDO

DENTICINA INFALIBLE. Salva a los niños en la época peligrosa de la dentición; caja, tres pesetas; certificada, tres pesetas cincuenta céntimos.

OLENTURAS. Toda clase de fiebras palúdicas se curan infaliblemente con las Píldoras fibrifugas, de Fernandez; caja para las benignas, tres pesetas, y para las rebeldes, seis pesetas. Por dos reales más se remiten certificadas. Sacramento, 2, farmacia, Madrid.

TOS FERINA. Se curan los niños que la padecen usando uno, ó cuando más dos frascos, del Julepe antiférino, de Izquierdo, sin que haga falta otra medicina ni mudar de aire; frasco, tres pesetas cincuenta céntimos.

CONSTIPADOS Y TOSSES. Se curan en pocas horas con las Píldoras anticatarrales, de Fernandez; cajas de diez y veinte reales. Por dos reales más van certificadas.

YOD-YUGLANS. El dentista en el hogar; se preservan y curan en el acto las afecciones incómodas y dolorosas de la boca, encías, dientes, colmillos y muelas. Es infalible y no causa daño alguno; frasco, dos pesetas.

GRIETAS DE LOS PECHOS. Se curan en tres días, con la Pomada contra las grietas, de Izquierdo; frasco, dos pesetas.

TISIS PULMONAR. Se cura en primero y segundo período, y en bastantes casos del tercero, con el Vino creosotado, de Izquierdo; frasco, cinco pesetas.

HERPES Y ESCORFOLAS. Se curan los humores de todas clases; miseria fisiológica, enfermedades y excores, restos de sífilis, etc., etc., con el Jarabe de extracto de hojas frescas de noral iodado; frasco, cuatro pesetas; Pomada, 2.

ESTOMATICO PANANQUIER. (Tópico parche). Cura la gastralgia, dispepsia, catarro del estómago, precio, 5 ptas.

TONICINA DIGESTIVA. Cura la perturbación digestiva y la diarrea, las acedías, dispepsias y todas las afecciones molestas del estómago, vómitos de las embarazadas, etcétera; es el mejor agente para abrir el apetito; caja, cinco pesetas. Se remite por cinco pesetas cincuenta céntimos. Sacramento, 2, farmacia.

ENFERMEDADES DE LA MUJER. Se curan las relaciones, irritaciones de la matriz, flujo, estreñimiento, erupciones, histerismo, dolores generales, inapetencia, etcétera, con el Anárido ruso; frasco, cinco pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

REFRESCO. La Esencia de Zarzaparilla condensa disimulada de Izquierdo, es el mejor y el más inocente atemperante y fluidificante; diurético y depurativo; frasco, una peseta.

ALMORRANAS. Se curan las más rebeldes en cuarenta y ocho horas con el Balsamo antihemorroidal de E. Izquierdo; frasco, dos pesetas cincuenta céntimos; se remite a provincias por tres pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

BILIOSOS. Se extingue la bilis y la acedía con la Magnesia doble antibiliosa de Izquierdo; frasco, dos pesetas.

PURGANTES. Las Píldoras salubíferas, de Fernandez Izquierdo, purgan suavemente y depuran la sangre de los hérpéticos y mal humorados; caja, con 50 píldoras, tres pesetas. Por dos reales más va certificada.

MALES NERVIOSOS. Todas las afecciones nerviosas tienen por específico para curarse el Monobromuro de alcanfor de Wartz, que en Grijas preparada por E. Izquierdo, se usan con mucho éxito; caja, cinco pesetas.

ESTERILIDAD, RELAJACION. Nuestras bizmas tienen el privilegio de ser aceptadas por los médicos y las señoras, como inmejorables, porque siempre producen buenos resultados; precio, 6 pesetas.

DESAYUNO PANANQUIER. Es el Desayuno Pananquier una especie de lavado del estómago, que digiere y expulsa, sin ser purgante ni vomitivo, los restos de alimentación no digerida y las mucosidades y saliva que caen en el estómago durante el sueño. Indispensable para curar los padecimientos del estómago y los catarrros de las vías respiratorias; precio, 5 pesetas.

YOD-YUGLANDINA REGIA Y FERRUGINOSA DE PANANQUIER. Curación de las afecciones sostenidas por vicios humorales de la sangre, diátesis, enfermedades estenuantes ó corrosivas; escrófula, herpes, afecciones de la piel, etcétera; remedio de toda miseria fisiológica que arruina al individuo; frasco de cinco y seis pesetas.

SACRAMENTO, 2, FARMACIA.—MADRID

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicina en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofuitismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.

Este gas sólo lo producen en España los aparatos que posee el Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, Arenal, 1 Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite a domicilio al precio de 5 pesetas saaco de 30 litros por una inhalación.

NOTA.—El Consultorio pone a la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Henoque, para que analice la sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.

MALES DE LA VEJIGA DE LA URINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarrros crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genitral, orina con posos, incontinencia, etc.

Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL ARENAL, NÚM. 1

Jugos orgánicos Brow Seguardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la anemia, la neurastenia, melitosis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos a 5 pesetas.

Píldoras antiépilépticas Euldemann, para la epilepsia, colapsos, baile de San Vito, mal de corazón, 8 pesetas caja.

Gotas anti-histéricas Euldemann para el histerismo, aura epiléptica, bato histerico, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.